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I. A Tanács szakmai tevékenységének értékelése 

1.) pont 

A regionális fejlesztési tanács együttműködésének bemutatása és annak 
értékelése a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. 
törvényben nevesített, a tanács munkájában szavazati jogú, tanácskozási jogú 
tagként, továbbá állandó és eseti meghívottként részt vevő szereplők által 
képviselt szervezetekkel, intézményekkel. 

 
A Tanács regionális szereplőkkel folytatott együttműködésének egyik legfontosabb 
területe az Új Széchenyi Terv (ÚSZT) és annak megvalósítását szolgáló 2011-13. évi 
Dél-Dunántúli Akcióterv és pályázati felhívásai, melyekkel összefüggésben 
véleményt nyilvánított és javaslatokat fogalmazott meg a szaktárca és a Nemzeti 
Fejlesztési Ügynökség ROP Irányító Hatósága felé. 
Ennek keretében 2011 januárjától folyamatos munkát jelentett a megjelenő egyes 
konstrukciók/komponensek megvalósítását szolgáló pályázati kiírások szakmai 
tartalmának, a vonatkozó Pályázati Felhívásoknak az elkészítése. Az egyes pályázati 
felhívásokkal összefüggő társadalmasítás keretében a dokumentumok az NFÜ, és 
az Új Széchenyi Terv honlapján kerültek közzétételre, azokat megvitatta a Tanács és 
annak állandó bizottságaként működő Dél-Dunántúli Regionális Tervezési Bizottság 
is. 
2011 őszén, a pályázatok megjelenését követően megfogalmazódott és felhalmozott 
tapasztalatok nyomán került sor az Akcióterv felülvizsgálatára, mellyel 
összefüggésben a Tanács és Tervezési Bizottsága számos észrevétellel és 
javaslattal élt a ROP Irányító Hatóság felé.   
A 2011. év folyamán sor került az újonnan felálló Széchenyi Programirodával történő 
kapcsolatfelvételre is. Az együttműködés célja, hogy a Tanács munkaszervezete a 
Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség (DDRFÜ) minél szélesebb körben 
szerezzen információkat a pályázók igényeiről, illetve a hálózat segítségével 
közvetítse a pályázati felhívásokban foglaltakat, egyben segítse a minél hatékonyabb 
forrásfelhasználást.  
 
Fentiek alapján elmondható, hogy a korábbi gyakorlatnak megfelelően az elkészült 
anyagok a Dél-dunántúli régió térségi és szakmai szereplőinek széles körű 
bevonásával kerültek elfogadásra, melyben részt vettek az egyes kistérségek, 
kistérségi központok, megyei jogú városok, kamarák, civil szervezetek, vállalkozói 
központok képviselői és szakemberei is.  
 
A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács munkájában szavazati jogú, 
tanácskozási jogú tagként, továbbá állandó és eseti meghívottként részt vevő 
szereplők aktív részesei a régiót érintő területfejlesztési kérdések megoldásának. A 
tanácsüléseket megelőző Bizottsági munkában már részt vesznek az érintett 
szakmai szervezetek és a Tanács elé kerülő előterjesztések a velük kialakított 
konszenzusokra épülnek. Ezen kívül közvetlenül az üléseken is lehetőséget biztosít 
a Tanács az egyes tématerületek megvitatására, amellyel élnek is a meghívottak.  
Abban az esetben, ha meghívottak külön napirendi előterjesztést javasoltak, vagy 
előadást, tájékoztatást szerettek volna tartani a Tanács ülésén, akkor erre minden 
esetben lehetőséget kaptak.  
 



 

 

2.) pont 

A régió területfejlesztési koncepciója és stratégiája értékelésének tapasztalatai, 
vagy az értékelés tervezett ideje és fókuszpontjai; a koncepció és a stratégia 
programja felülvizsgálatának tervezett ütemezése. 

 
A Dél-dunántúli Operatív Program kidolgozása és félidei értékelése 
 
A regionális szintű tervezési folyamat legfontosabb feladata az önálló Dél-dunántúli 
Operatív Program (DDOP) elkészítése volt. A DDOP jelentette az alapját a 2007-8, 
majd a 2009-10 évi Akciótervek, s napjainkban a 2011-13.évi DDAT 
összeállításának, valamint az azokban meghatározott pályázati 
konstrukciók/komponensek kidolgozásának. 
A DDOP összeállítását a korábbiakban említett, stratégiai fejlesztési programok 
alapozták meg, melyek széles körű társadalmi egyeztetésére a 2005. év végén 
létrehozott Dél-Dunántúli Regionális Tervező Hálózat szolgált. A térségi vélemények 
megismerése érdekében workshopok megrendezésére került sor a régió - akkor még 
- 24 kistérségének bevonásával, ahol az elkészült helyzetelemzési dokumentumok 
és stratégiai célok megvitatásra kerültek. A workshopokon részt vettek az egyes 
kistérségek, kistérségi központok, megyei jogú városok, civil szervezetek, kamarák, 
vállalkozói központok képviselői és szakemberei is.  
A DDOP-t a Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács 2006. november 23-i ülésén 
elfogadta. Ezt követően - a vonatkozó jogszabályban meghatározott módon – került 
sor a Regionális Operatív Programok Tervezési Koordinációs Bizottság, majd pedig 
a Tervezési Operatív Bizottság általi elfogadásra. A Kormány 2006. december 6-án 
fogadta el a dokumentum végleges változatát, majd küldte meg a brüsszeli 
bizottságnak, melynek elfogadására 2007. augusztus 1.-i hatállyal határozatba 
foglaltan került sor. Ezzel a lépéssel minden tekintetben elfogadottá vált a Dél-
Dunántúli Operatív Program 7 éves fejlesztési dokumentuma. 
A 2010 esztendőben az Operatív Program 2007 és 2013 közötti végrehajtásának 
félidejében vette kezdetét a DDOP félidei (mid-term) értékelése. A mid-term 
értékelés során a Dél-Dunántúli Operatív Program 2007 és 2010 április 15. között 
történt eddigi megvalósítási tapasztalatainak és eredményeinek pénzügyi, valamint 
indikátor alapú elemzését kellett elvégezni. A vizsgálatok elsődleges célja a program 
időszak félidejéhez kapcsolódóan a program eddigi teljesítésének áttekintésén túl 
javaslatok megfogalmazása, melyek segíthetik a DDOP-ban kitűzött célok minél 
sikeresebb elérését, valamint a 2011-13 időszak Akciótervéhez kapcsolódó program 
végrehajtás hatékonyságának növelését és a 2014 utáni időszak tervezésének 
megalapozását.  
A DDOP következő értékelésére a program zárásával párhuzamosan, ideális 
esetben legkorábban 2013-ban, illetve - a beruházások megvalósulásával és a 
hatások mérhetőségének alakulásával - az azt követő időszakban kerülhet sor. 
 
 
 
 
 

http://www.deldunantul.com/index.php?id=3197
http://www.deldunantul.com/index.php?id=3197


 

 

3.) pont 

A régió terveit megalapozó társadalmi-gazdasági helyzetfelmérések, környezeti 
állapotának, adottságainak vizsgálata és értékelése érdekében elvégzett 
tevékenységének összefoglalása. 

 
A Stratégiai Fejlesztési Programok (SFP) kidolgozása és felülvizsgálatának 
lehetősége 
 
A Dél-dunántúli régió 2007-2013 időszakra szóló stratégiai fejlesztési programjai 
2004-2006 időszakban kerültek kidolgozásra, majd a 2006. szeptember 7-i 
Tanácsülésen elfogadásra. A programok az alábbi tématerületek vonatkozásában 
készültek el: 

 üzleti szolgáltatások fejlesztése és barnaövek rehabilitációja 

 turizmus fejlesztése 

 humán közszolgáltatások fejlesztése 

 közlekedésfejlesztés 

 környezetfejlesztés 

 Az SFP-k megfelelő alapot szolgáltattak a régió operatív programjának 
megalkotásához. 
A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Regionális Fejlesztés Operatív Programok Irányító 
Hatósága (ROP IH) 2010. április 1-én megállapodást kötött a Dél-Dunántúli 
Regionális Fejlesztési Ügynökséggel (Ügynökség) félidei értékelés elkészítésére a 
Dél-dunántúli Operatív Program 2007-10 között megvalósult előrehaladásáról a ROP 
IH által megadott feladat meghatározás tartalom és módszertan mentén. A 
Megállapodás alapján az Ügynökség a DDOP mid-term értékelés (a DDOP pénzügyi 
és szakmai előrehaladásának értékelése) bázisán tervezte (a mid-term értékelés II. 
ütemeként) egy kiterjesztett stratégiai vizsgálat elvégzését, amely a régió stratégiai 
dokumentumaiban foglalt célkitűzések megvalósulásának értékelését célozta volna a 
DDOP mellett az ágazati operatív programok, valamint a hazai fejlesztési támogatási 
források régióbeli allokációjának részletes vizsgálatán keresztül. 
Azonban a ROP IH a mid-term értékelés II. ütem (Kiterjesztett stratégiai vizsgálat) 
elkészítését az Ügynökségtől nem rendelte meg, ezért a dokumentum elkészítésére 
nem került sor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

4.) pont 

A régió operatív programja monitoring tapasztalatainak összefoglalása. 

 
A 2010 esztendőben az Operatív Program 2007 és 2013 közötti végrehajtásának 
félidejében vette kezdetét a DDOP mid-term értékelése. Az értékelés mind a 7 
Regionális Operatív Program vonatkozásában összesítetten a ROP IH által, mind 
önállóan és részletesen a Dél-Dunántúli Operatív Program vonatkozásában a 
DDRFÜ gondozásában elkészítésre került. 
A mid-term értékelés során a Dél-Dunántúli Operatív Program 2007 és 2010 április 
15. között történt eddigi megvalósítási tapasztalatainak és eredményeinek pénzügyi, 
valamint indikátor alapú elemzését kellett elvégezni az EMIR pályázati informatikai 
rendszerben rögzített adatok alapján, kiegészítve a területi kohézió 
érvényesülésének vizsgálatával. Ezeknek a vizsgálatoknak az elsődleges célja a 
program időszak félidejéhez kapcsolódóan egy kép megrajzolása, illetve javaslatok 
megfogalmazása, melyek segíthetik a DDOP-ban kitűzött célok minél sikeresebb 
elérését, valamint a 2011-13 időszak Akciótervéhez kapcsolódó program végrehajtás 
hatékonyságának növelését és a 2014 utáni időszak tervezésének megalapozását. 
Az értékelési munka 2010. májusában indult, melyet előkészítő fázisként a ROP IH 
útmutatása alapján elvégzett EMIR adattisztítás és adatszűrés előzött meg. A 
Megállapodás alapján a DDRFÜ feladata volt egy értékelésindító jelentés, egy 
közbenső értékelési jelentés és egy értékelési zárójelentés elkészítése, melyeket az 
Ügynökség határidőre elkészített és benyújtott a ROP IH részére. A zárójelentés első 
változatának beadási határideje 2010. szeptember 15. volt, míg a végeleges 
változatot 2010. október 29-ig kellett elkészíteni. A zárójelentés ROP IH általi 
elfogadására 2011. március végén került sor. 
Az értékelés alapján elmondható, hogy a DDOP 2007-2013-ra meghatározott 
stratégiai és specifikus céljai várhatóan teljesülni fognak. Különösen igaz ez „A 
természeti és épített környezet megóvása a régióban” célkitűzésre, mivel a pénzügyi- 
és gazdasági válság hatásai, a megváltozott társadalmi-gazdasági környezet erre 
van legkevésbé hatással. A „Helyi adottságokra épülő versenyképes gazdaság” cél 
megvalósulásának prognosztizálása már nem ennyire egyértelmű. A célokhoz 
rendelt indikátorok olyan makrogazdasági mutatók (1 főre jutó GDP, 
foglalkoztatottság), amelyekre az általános társadalmi-gazdasági környezet (így a 
válság is) jóval inkább hatást gyakorol, mint a program hatására megvalósított 
fejlesztések.  
A pénzügyi előrehaladás tekintetében megállapítható, hogy a terveknek megfelelően 
halad az OP megvalósítása. Hasonlóan bíztatóan alakulnak a program 
megvalósítását mérő egyes indikátorok értékei. Az indikátorok mindegyike esetében 
a kedvezményezettek által vállalt tervértékek alapján prognosztizálható, hogy 
teljesülni fognak a 2013-as célkitűzések mind OP mind pedig prioritás szinten. 

5.) pont 

A régió adott időszakra vonatkozó akcióterve megvalósításának bemutatása. 

 
A 2011. évben a DDOP megvalósítása két akcióterv (DDAT 2009-10, DDAT 2011-
13) keretében folyt. A 2011-es év az Új Széchenyi Terv megjelenését követően 
számos új tartalommal megfogalmazott pályázati felhívás megjelenését hozta, 
ugyanakkor a végrehajtás szempontjából még a korábbi akcióterv projektfejlesztési, 
valamint a megvalósítási feladataié volt a főszerep. A DDOP 2011. végére közel 600 
darab támogatási szerződéssel bírt, a kifizetések tekintetében pedig az idei évben 
több mint 34 milliárd forint támogatás került kifizetésre.  



 

 

 

DDOP megvalósítása 2010.12.31 2011.12.31 2011. évi változás 

Pályázati felhívások száma 65 80 15 

Meghirdetett keretösszeg (EFt) 171 632 000 196 192 000 24 560 000 

Benyújtott pályázatok száma 1 321 1 643 222 

Benyújtott támogatási igény (EFt) 314 220 329 350 376 248 36 155 919 

Támogatott pályázatok száma 579 672 93 

Elnyert támogatás (EFt) 137 598 205 162 969 551 25 371 346 

Aláírt támogatási szerződések száma 468 575 107 

Leszerződött támogatási összeg (EFt) 116 179 436 130 946 995 14 767 560 

Kifizetett támogatás összege (EFt) 45 064 743 79 143 340 34 078 597 

Lezárt projektek száma 111 244 133 

Kiemelt projektek száma 15 17 2 

Kiemelt projektek támogatása (Ft) 38 528 201 40 489 995 1 961 794 

 

Az akcióterv megvalósításának főbb jellemzői 2011-ben: 

 A gazdasági válság kezelésének céljából folytatódik a 2009-ben indult folyamat, 
mely szerint a kis- és középvállalkozások több lehetőséget kapnak, új pályázati 
konstrukciók révén a KKV-k közvetlenül is támogathatók (telephelyfejlesztés, 
ipartelepítés). 

 A támogatási szerződések állománya jelentősen nőtt, de még mindig nehezen 
teljesítik a pályázók a szerződéskötéshez szükséges feltételeket. a legtöbb 
hiányosság a saját forrás biztosításában és a tulajdonosi hozzájárulások 
(különösen állami tulajdon esetén) megszerzésében mutatkozik. 

 Egyre több beruházás indul el a kezdeti bizonytalanságok (hatósági engedélyek 
megszerzése, közbeszerzés) után. A kifizetések esetében még mindig nagyon 
sok hiánypótlásra kell számítani, de a korábbi évekhez képest javuló tendencia 
figyelhető meg. 

 A nagyobb számú megvalósítás a szabálytalanságok számát is növeli. A 
leggyakoribb szabálytalansági okok az előlegek nem szerződésszerű 
felhasználása, a közbeszerzések, és az építés-kivitelezés jogszabályszerű 
lebonyolításával (építési napló megfelelő vezetése, műszaki ellenőr alkalmazása, 
műszaki tartalom változtatásának bejelentése) kapcsolatos. 

 A program során egyre több projekt zárta le sikeresen a megvalósítási szakaszt. 
A fenntartási időszakban a legnagyobb figyelmet az indikátorok és a horizontális 
szempontokra (fenntarthatóság, esélyegyenlőség) tett vállalások teljesítésére kell 
figyelemmel lenni. 

6.) pont 

 
A gazdaságfejlesztése feladatai ellátásának ismertetése.  
 
Az Ügynökség hazai programvégrehajtási csoportja látta el 2011. évben a Tanács 
Regionális Innovációs és Gazdaságfejlesztési Bizottságának titkársági feladatait. 
Tekintettel arra, hogy sem a 2011. évi költségvetési törvény nem utalt innovációs 



 

 

célokra felhasználható forrást a Tanács döntési hatáskörébe, sem a Kutatási 
Technológiai és Innovációs Alap forrásai vonatkozásában 2011. január 1-től nem 
végzett az Ügynökség közreműködő szervezeti feladatokat, így Bizottság 2011-ben 
egy alkalommal ülésezett. A bizottság ülésén tárgyalásra került a Regionális 
Innovációs Stratégia felülvizsgálatának szükségessége, azonban forrás hiánya miatt 
érdemi munka nem kezdődhetett el. 
 

7.) pont   

A fejlesztési programok megvalósítása érdekében elfogadott pénzügyi tervek, 
hazai, közösségi és egyéb nemzetközi források összetételére és 
felhasználására tett javaslatainak összefoglalása. 

 
A közösségi források vonatkozásában:   
A Dél-Dunántúli Operatív Program (DDOP) Magyar Kormány által 2006. december 6-
án történő elfogadásával megszületett az a dokumentum, mely alapot adott a Dél-
Dunántúli Akciótervek (DDAT) elkészítéséhez. 
A DDOP-t lebontó Akciótervek a 2007-2013. évek folyamán kiírásra kerülő 
pályázatokat megalapozó támogatási konstrukciókat tartalmazzák, melyek egyrészt 
rögzítik az operatív program részletesebb szakmai tartalmát, másrészt 
meghatározzák a végrehajtás konkrét lépéseit, a programok és a pályázati kiírások 
tartalmi elemeinek összefoglalásával.  
A Dél-dunántúli régió tervezési feladatainak koordinálását a DDRFT tervezési 
bizottsága látja el. A Dél-Dunántúli Regionális Tervezési Bizottság (DDRTB) alapvető 
feladata a DDAT-k és az azok alapján készülő pályázati kiírások kidolgozásának 
folyamatos nyomon követése, a tervezési munka felügyelete, valamint a tervezéssel 
párhuzamosan az Akciótervekhez kapcsolódó kistérségi szintű projektötletek 
felkutatása, összegyűjtése annak érdekében, hogy a régiós szereplők a források 
megnyílásakor megfelelő felkészültséggel indulhassanak a kiírásra kerülő 
pályázatokon. 
 
A 2011-2013. évi Dél-dunántúli Akcióterv (DDAT) kidolgozása és pályázati 
felhívásainak véleményezése 
2010 októberében rendkívül feszített időütemezés mellett kezdetét vette a 2011-13. 
évi Dél-Dunántúli Akcióterv (DDAT) tervezése, melynek elfogadására a Kormány 
1012/2011. (I.19) határozatával 2011. januárjában került sor. 
 A Tanács Tervezési Bizottsága 2010. október 27-i ülés alkalmával tekintette át az 
Akcióterv munkaanyagát, és a Tanács 2010. november 11.-i ülésén határozatba 
foglaltan tette meg részletes javaslatait a ROP IH számára. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

A 2011-13. évi DDAT-hoz kapcsolódó pályázati felhívások megjelentetésére a 2011. 
év folyamán az alábbiak szerint került sor: 

Prioritás 
Konstrukció 

száma 
Konstrukció rövid címe 

Megjelenés 
időpontja 

gazdaságfejlesztés 1.1.3 Vállalati együttműködések és klaszterek fejlesztése 

2011.02.,10 

humáninfrastruktúra 
fejlesztés 

3.1.3 Rehabilitációs és hosszú idejű ápolási ellátás fejlesztése 

közlekedés 5.1.3/A 4 és 5 számjegyű utak fejlesztése 

közlekedés 5.1.1 Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése 

turisztika 2.1.1/I Turisztikai szolgáltatások fejlesztése 

turisztika 2.1.3/B,C TDM szervezetek kialkaítása és fejlesztése 

gazdaságfejlesztés 1.1.1/D Telephely 2011.05.25 

gazdaságfejlesztés 1.1.1/E Ipartelepítés 2011.05.25 

humáninfrastruktúra 
fejlesztés 

3.1.3/D Bölcsődék fejlesztése 2011.09.15 

környezet 5.1.5/B 
Belterületi vízrendezés, Térségi vízrendezés, komplex 

vízvédelmi fejlesztések 
2011.05.18 

közlekedés 5.1.2/B Közösségi közlekedés fejlesztése 2011.06.01 

humáninfrastruktúra 
fejlesztés 

3.1.3/F Civil szervezetek támogatása 2011.07.05 

gazdaságfejlesztés 1.1.1/A,C Ipari parkok és barnamezős telephelyek fejlesztése 2011.10.19 

környezet 5.1.5/D Omlásveszélyes partfalak állékonyságának biztosítása 2011.07.05 

 
A táblázatban részletezett pályázatokat a Tanács Tervezési Bizottsága ülésein 
áttekintette és véleményezte azokat az alábbiak szerint: 
A 2011. január 17-i ülés alkalmával döntés született: 

- a 1.1.3 Vállalati együttműködés és klaszterek támogatása című,  
- a 2.1.1/I Turisztikai szolgáltatások fejlesztése című,  
- a 2.1.3/B Helyi és térségi turisztikai desztináció menedzsment szervezetek 

létrehozása és fejlesztése című, 
- a 3.1.3/C Rehabilitációs szolgáltatások fejlesztése című, 
- az 5.1.1 Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése című, valamint 
- az 5.1.3/A 4. és 5 szemjegyű utak fejlesztése című pályázati felhívása 

Pályázati Útmutatójának véleményezéséről 

A 2011. január 26-i ülés alkalmával döntés született: 
- a 2011-13. évi Dél-dunántúli Akcióterv keretében megvalósításra javasolt 4 és 

5 számjegyű közútfejlesztési projektek köréről. 

A 2011. március 31-i ülés alkalmával döntés született: 
- a 2009-10. évi Dél-Dunántúli Akcióterv 4.1.1/c Megyei jogú városok integrált 

fejlesztése című konstrukciójához kapcsolódóan beérkezett „NOSTRU - 
szociális városrehabilitáció ” 2 ” Kaposváron” című kiemelt projekt 
támogatásáról.  

 
A 2011. április 13-i ülés alkalmával döntés született: 

- az 5.1.5/B Helyi és térségi jelentőségű vízvédelmi rendszerek fejlesztése 
című, 

- az 1.1.1/D Telephelyfejlesztés című, valamint 
- az 1.1.1/E Ipartelepítés című pályázati felhívás véleményezéséről. 

A 2011. május 31-i ülés alkalmával döntés született: 
- a 3.1.3/F Civil szervezetek támogatása című, valamint 



 

 

- az 5.1.5/D Balatoni és dunai omlásveszélyes partfalak stabilizálása című 
pályázati felhívás véleményezéséről. 

A 2011. július 20-i ülés alkalmával döntés született: 
- az 1.1.1/A,C Üzleti infrastruktúra és a befektetési környezet fejlesztése- ipari 

parkok, iparterületek és inkubátorházak támogatása című, valamint 
- a 3.1.3/D Szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások 

infrastrukturális fejlesztése című pályázati felhívás véleményezéséről, továbbá 
- a 2011-13. évi Dél-Dunántúli Akcióterve keretében közzétételre kerülő 

közoktatás fejlesztési pályázati felhívás koncepcionális kérdéseiről. 

A 2011. augusztus 30-i ülés alkalmával döntés született: 
- a 2.1.1/A,D Turisztikai attrakciók és szolgáltatások fejlesztése című pályázati 

felhívás véleményezéséről. 

A 2011. október 5-i ülés alkalmával döntés született: 
- a 2011-13. évi DDAT módosítási javaslatairól. 

A 2011. november 24-i ülés alkalmával döntés született: 
- a 2.1.2 Üzleti célú szálláshelyek fejlesztése című pályázati felhívás 

véleményezéséről, valamint 
- az 5.1.5/B Helyi és térségi vízvédelmi rendszerek fejlesztése című pályázati 

felhívás módosítási javaslatáról, továbbá  
- a DDRFT munkaszervezetéhez beérkezett kiemelt turisztikai projektjavaslatok 

köréről. 

A Bizottság javaslatait a Tanács ülésein hagyta jóvá. 
 
Az egyéb nemzetközi források vonatkozásában: 
 
A Dél-dunántúli régió külkapcsolati stratégiájában foglaltakkal összhangban az 
Ügynökség külkapcsolati csoportjának munkatársai az alábbi európai közösségi 
forrásból finanszírozott projekteket megvalósításával foglalkoznak 2011-ben: 
 
 NEEBOR: Hálózatépítés vállalkozások részére a keleti külső határrégiókban. 

Az Ügynökség projektrésze 120 740 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti 
társfinanszírozás, 5% saját erő). A projekt lezárult 2011. december 31-én. 
 

 I3SME: Innováció bevezetése a kkv-oknál. Az Ügynökség projektrésze 
221 545 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). A 
projekt lezárult 2011. március 31-én. 

 
 ICER: Az öko-szálláshely koncepció innovatív megközelítése a rurális 

térségekben. Az Ügynökség projektrésze: 201 500 EUR (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). A projekt folyamatban van. 

 
 CROST II: Oktatási célú műhelymunka-sorozat a határon átnyúló fejlesztési 

lehetőségek feltárására. . Az Ügynökség projektrésze: 95 185 EUR (80,75% 
IPA, 14,25% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). A projekt lezárult 2011. 
január 31-én. 
 

 Manergy: Önellátásra törekvő, hatékony regionális energiaellátási modellek 
kidolgozása megújulóenergia-koncepciókon és megújuló energiaforrások 



 

 

alkalmazásán keresztül. Az Ügynökség projektrésze: 208 100 EUR (85% 
ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). A projekt 2011. május 1-
jén vette kezdetét, 2014. április 30-ig tart. 
 

A külkapcsolati csoport 2011-ben benyújtott projektjei közül a következők esetében 
született pozitív támogatói döntés (valamennyi projekt az INTERREG IVC program 
által támogatva): 
 I4Food: Interregionális együttműködés a versenyképes és fenntartható 

regionális élelmiszeripar megteremtése érdekében. Az Ügynökség a projekt 
vezető partnere. Projektrész mérete: 190 000 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti 
társfinanszírozás, 5% saját erő). 
 

 Move on Green (MoG): Környezettudatos közlekedés-fejlesztés ritkán lakott 
vidéki térségekben. Az Ügynökség projektpartner. Projektrész mérete: 
95 407,26 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 
 

 TOURAGE: Az időskori turizmus fejlesztése a távoli régiókban. Az Ügynökség 
projektpartner. Projektrész mérete: 126 350 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti 
társfinanszírozás, 5% saját erő). 
 

 e-Create: Vidékfejlesztési politikák hatékonyságának javítása a fiatal 
vállalkozások versenyképességének fokozásán keresztül. Az Ügynökség 
projektpartner. Projektrész mérete: 100 361,80 EUR (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 

 
Az alábbi projektek esetében döntés a 2012. év során várható: 
 City Cube: Közép-európai városok használaton kívüli épületeinek és telkeinek 

hasznosítása. Az Ügynökség projektpartner. További dél-dunántúli partner 
Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata. Projektrész mérete: 80 000 
EUR (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 
 

 Flow: Harc az agyelszívás ellen a kölcsönös tanulás eszközeivel. Az 
Ügynökség projektpartner. További dél-dunántúli partner a Pécsi 
Tudományegyetem. Projektrész mérete: 100 000 EUR (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 
 

 ICT: Az egykori vasfüggöny mentén elhelyezkedő térség elérhetőségi 
viszonyainak javítása a kerékpáros turizmus fejlesztésén keresztül. 
Projektrész mérete: 120 000 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti 
társfinanszírozás, 5% saját erő). 

 
További egy pályázat került benyújtásra a Nyitott Társadalom Alapítványhoz, 
együttműködésben a Bácska Regionális Fejlesztési Ügynökséggel (Szerbia). A 
projekt célja a két szervezet közötti tapasztalatcsere elősegítése. Projektrész mérete 
6 360 EUR (100% társfinanszírozás).  
A fenti hat pályázat részletes leírása a 9.) pont alatt található. 
 
 



 

 

8.) pont 

 
A régió fejlődésének elősegítése érdekében külföldi és hazai régiókkal 
megkötött megállapodások felsorolása, együttműködésekben való 
részvételének ismertetése. Az Európai Unióban működtetett regionális 
érdekképviselet tevékenységének bemutatása, értékelése. 
 
A 2011-es évben a külkapcsolati csoport tevékenységét a következő feladatok 
határozták meg: 

• A csoport alapfeladataként ellátta a Tanács Külkapcsolati Bizottságának 
(Bizottság) titkársági teendőit. 
 

• A kétoldalú kapcsolatok ápolása érdekében partnerszervezeteink meghívást 
kaptak a Manergy projekt pécsi nyitórendezvényére 2011. májusában. 

 
• A projektalapú kapcsolatok menedzsmentje során három projekt lezárult, egy 

projekt folyamatban volt, egy új projekt indítása történt meg. Emellett 
összesen nyolc európai területi együttműködés benyújtásában vettünk részt 
(közülük egyben vezető partnerként), melyek közül négy esetében pozitív 
támogatási döntés született. További három projekttel kapcsolatban döntés 
2012-ben várható. Ezen felül további egy kisméretű, nem EU-s forrásból 
finanszírozandó projekt benyújtásában vettünk részt. 

 
• A brüsszeli képviseletet ellátása az év első felében a DDRFT 316/2008. (XII. 

12.) határozatával a Szlavónia-Baranya Regionális Fejlesztési Ügynökséggel 
közösen zajlott, a kétéves határozott idejű szerződés lejártáig. A második 
félévben a Tanács támogatása mellett (88/2011. (VII. 20.) DDRFT határozat) 
képviseletet a Dél-Dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség munkatársa 
látta el. 

 
Külkapcsolati Bizottság 
 
A Külkapcsolati Bizottság 2010-ben mindössze egy ülést tartott 2011. szeptember 
19-én. A Bizottság tagjai tájékoztatót kaptak a folyamatban lévő és újonnan 
benyújtott nemzetközi projektekről, a szerbiai Bácska Regionális Fejlesztési 
Ügynökséggel kezdett együttműködésről, a brüsszeli képviselet munkájáról, illetve a 
2011-es Open Days-en való regionális részvételről. 
 
Kétoldalú kapcsolatok fejlesztése 
 
Az INTERREG IVC projekt pályázatára 2011. áprilisában benyújtott I4Food 
projektben partnerként részt vesz a franciaországi Rhône-Alpok partnerrégió 
élelmiszer-innovációval foglalkozó szerve, a PEACRITT, továbbá romániai 
partnerszervezetünk, a Centru Regionális Fejlesztési Ügynökség. A projekttel 
kapcsolatban 2011 végén pozitív támogatási döntés született. Az újonnan indítandó 
projekt a két szervezettel való kapcsolatot új alapokra helyezi. 
 
A Szlavónia-Baranya Regionális Fejlesztési Ügynökséggel több területen folyt 
intenzív együttműködés. Az együttműködés alapja a 2009-ben kötött kétéves 
együttműködési megállapodás értelmében a 2011. január 30-ig közösen működtetett 
brüsszeli képviselet, továbbá a 2011. január 31-én lezárult CROST II projekt. Az 
Ügynökség szakértőként részt vett a horvát partnerszervezet által gondozott 
HERMES című projekt (IPA Info program) keretében szervezett konferencián 2011. 



 

 

szeptember 16-án, melynek témája a kis- és közepes vállalkozások szerepe a 
Strukturális Alapok felhasználásában, a dél-dunántúli tapasztalatok megosztása. 
A fentieken túl valamennyi partnerszerveztünk meghívást kapott a Manergy projekt 
nyitókonferenciájára, melyet Pécsen tartottunk 2011. május 24-én. 
 
Projektalapú kapcsolatok 
 
A 2011-es esztendőben három projekt tevékenységének lezárására, egy új projekt 
indítására és összesen kilenc új projekt benyújtására került sor. 2011-ben zajlott az 
INTERREG IVC, a Central Europe és a Southeast Europe program utolsó pályázati 
fordulója. 
A projektalapú kapcsolatok részletes bemutatására a 9.) pontban kerül sor. 

Brüsszeli képviselet ellátása 

 

A DDRFT 318/2008. (XII. 12.) határozata értelmében az Ügynökség a régió brüsszeli 
képviseletét a Szlavónia-Baranya Regionális Fejlesztési Ügynökséggel 
együttműködve, annak irodájában (1000 Bruxelles, Rue Montoyer 18/b) látta el 
egészen 2011. június 30-áig, a Szlavónia-Baranya Regionális Fejlesztési 
Ügynökség, a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség és a Regionális 
Innovációs Ügynökség között kötött háromoldalú szerződés lejártáig. Az első félév 
eredményei: 

- Közreműködés összesen 5 db INTERREG IVC projekt kidolgozásában és 
benyújtásában; 

- A 2011 őszén a Pécsi Tudományegyetemmel közös részvétel előkészítése az 
Open Days-en. 

- Havi rendszerességű hírlevelek összeállítása a Brüsszelben elérhető pályázati 
forrásokról. 

- Regionális információs napok szervezése a dél-dunántúli megyeszékhelyeken 
a Brüsszelben elérhető pályázati forrásokról. 

- Részvétel a NEEBOR munkacsoport találkozóin és munkacsoport-ülésén, 
valamint a projekt zárókonferenciáján 2011. június 21-én. 

 
A 2011. év második félévében a Tanács 88/2011 (VII.20.) DDRFT határozata 
értelmében a régió brüsszeli képviseletét a Dél-Dunántúli Regionális Innovációs 
Ügynökség munkatársa látta el 2011. december 31-ig a Nemzeti Fejlesztési 
Minisztériummal kötött megállapodásnak megfelelően. Ezen félév során a következő 
eredmények születtek: 

- Részvétel az Open Days rendezvényén Brüsszelben, a Pécsi 
Tudományegyetemmel közösen az Alpok-Adria Egyetemek a Tudásalapú 
Társadalmakért című partnerségben. 

- Az Open Days-hez kapcsolódóan lezajlott egy nagysikerű helyi rendezvény a 
Pécsi Tudományegyetem Rektori Tanácstermében 2011. november 15-én, 
melynek témája az Európai Duna Stratégia valamint az EU2020 Stratégia 
kapcsolata. 

- Továbbra is havi rendszerességű hírlevél készült. 
- A DDRIÜ brüsszeli munkatársa az Észak-Alföld regionális brüsszeli 

képviseletével közösen szemináriumot szervezett, melynek címe a „Regionális 
Innovációs Ügynökségek: a regionális innováció motorjai” volt. A 
szemináriumon a résztvevők megvitatták a regionális innovációs ügynökségek 
szerepét a regionális gazdaságfejlesztésben, különös tekintettel a megújuló 
kohéziós politikára a 2014-2020 közti időszakban. 



 

 

- A regionális képviselet helyet adott az ERRIN (European Regions Research 
and Innovation Network) munkacsoport-ülésének. 

- Az iroda célzott pályázati / szakpolitikai információszolgáltatást is végzett 
testre szabott pályázati összefoglalók formájában). 

A projektek fejlesztése tekintetében aktuálisan egy FP7 Tudás Régiói pályázat 
előkészítése vette kezdetét a francia Rhône-Alpok Régió Capenergies klaszterének 
vezetésével, amelyet. a dél-dunántúli partnerek számára nyújtott célzott pályázati 
tanácsadás is kiegészít. Mindez olyan pályázatokba (FP7, IEE, CE stb.) való 
bekapcsolódást tett lehetővé, amelyek eddig csak kis számban kerültek beadásra a 
régió egyetemei és gazdasági szereplői által. 

 

9.) pont 

 
A régió nemzetközi projektekben, programokban való részvétele: a projekt főbb 
adatai (célja, partnerek, kezdete, vége), a régió hozzájárulása a projektekhez 
(pénzügyi hozzájárulás mértéke, forrása, egyéb hozzájárulás), a régió által a 
projektekben végzett tevékenységek, a projekt eredményeinek hasznosulása. 
 
A 2011-es esztendőben három projekt tevékenységének lezárására, egy új projekt 
indítására és összesen kilenc új projekt benyújtására került sor. 2011-ben zajlott az 
INTERREG IVC, a Central Europe és a Southeast Europe program utolsó pályázati 
fordulója. 
A 2011-ben lezárt projektekkel kapcsolatos információ: 
 NEEBOR: Hálózatépítés vállalkozások részére a keleti külső határrégiókban. 

Vezető partner: Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség. Program: 
INTERREG IVC. A projekt célja az Unió külső határain található régiók 
együttműködésének élénkítése a gazdaságfejlesztés, innováció és a határon 
átnyúló együttműködés, a finanszírozáshoz való hozzáférés és az 
információhoz való hozzájutás tekintetében. A projekt futamideje: 2008. 
október 1 – 2011. december 31. 
 
Ügynökség projektrészének mérete a Monitoring Bizottság döntését követően: 
120 740 EUR. (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő), 
jelenleg ebből az összegből hitelesített költség 109 865,79 EUR. Ellenőrzés 
alatt 10 620,22 EUR. A projekt költségvetését, amennyiben az utolsó 
lejelentett költségeinket hitelesítik, 99,79%-os arányban költöttük el. 

Lezajlott két nemzetközi konferencia, melyek közül egynek helyszíne a Régiók 
Bizottsága volt Brüsszelben. Véglegesítésre került a jó gyakorlatok gyűjteménye, 
illetve az átvételre került projektek listája, melyek között egy dél-dunántúli határon 
átnyúló oktatási projekt is található. Ezen felül számos helyi és nemzetközi 
kommunikációs esemény történt az év során. 
 I3SME: Innováció bevezetése a kkv-oknál. Vezető partner: Bologna Provincia 

(Olaszország). Program: Central Europe. A projekt célja a mikro-, kis- és 
középvállalkozások innovációs teljesítményének fokozása. Ennek érdekében 
a projekt segíti a vállalkozásokat jelenlegi teljesítményük felmérésében, 
versenytársakkal való összevetésében és segítséget nyújt a különböző 
innovációs technikák alkalmazásához. A projekt futamideje 2008. október 1 – 
2011. március 31. 
 
Ügynökség projektrészének mérete a Monitoring Bizottság döntését követően: 
221 545 EUR. (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő), a 



 

 

projekt időtartama alatt szükségessé vált egy egyszeri átcsoportosítás a 
vezető partner részére, melynek során a költségvetés 3 500 EUR-val 
csökkent, így az Ügynökség végleges költségvetése 218 045 EUR, ebből az 
összegből hitelesített költség 206 169,44 EUR. A projekt költségvetését 
94,55%-os arányban költöttük el. Az utolsó féléves jelentés jelenleg projekt 
szintű elbírálás alatt áll (56.083,74 EUR). 
A projekt zárókonferenciája 2011 márciusában, Bécsben lezajlott. Ezt 
követően a projekt eredményeinek (innovációs kézikönyv, benchmarking 
analízis, esettanulmány-gyűjtemény, és kisvállalkozások innováció-
finanszírozási kézikönyve) helyi szintű bemutatását biztosító regionális 
innovációs rendezvényt szervezett az Ügynökség kutatók számára. A projekt 
összes tervezett feladata teljesült. 

 CROST II: Oktatási célú műhelymunka-sorozat a határon átnyúló fejlesztési 
lehetőségek feltárására. Vezető partner: DDRFÜ Nonprofit Kft. Program: 
Magyarország-Horvátország IPA CBC program. A projekt célja a magyar-
horvát határon átnyúló együttműködés vonatkozásában a két oldal 
meghatározó szereplői között kapcsolatépítés, ismeretátadás 
(intézményrendszer és fejlesztéspolitika), valamint együttműködési 
projektjavaslatok gyűjtése, technikai segítségnyújtás a kidolgozásban. Az 
Ügynökség partnerei a három horvát oldali megye fejlesztési ügynökségei. A 
projekt futamideje: 2010. február 1 – 2011. január 31. 
 
Ügynökség projektrészének mérete a Monitoring Bizottság döntését követően: 
95 185 EUR. (80,75% IPA, 14,25% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő), 
ebből az összegből hitelesített költség 91 176,64 EUR. A projekt 
költségvetését 95,79%-os arányban költöttük el. 
A 2011-es évben jelent meg a projekt eredményeit bemutató zárókiadvány, 
illetve sor került a zárókonferenciára Kaproncán. 

Az alábbi projekt volt folyamatban: 
 ICER: Innovative Concept of Eco-accommodation approach in rural Regions – 

Az öko-szálláshely koncepció innovatív megközelítése a rurális térségekben. 
Vezető partner: Auvergne Régió Regionális Turizmusfejlesztési Bizottsága 
(Franciaország). Program: INTERREG IVC. A projekt célja a környezettudatos 
turisztikai szálláshely-fejlesztés terén a régiók közötti tapasztalatcsere 
támogatása. A projekt futamideje: 2010. január 1 – 2012. december 31. 
 
Ügynökség projektrészének mérete a Monitoring Bizottság döntését követően: 
201 500 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő), 
jelenleg ebből az összegből hitelesített költség 75 872,33 EUR. Ellenőrzés 
alatt 32 350,21 EUR. 
A 2011-es év során lezárultak a szakmai tanulmányutak, beazonosításra 
kerültek a jó gyakorlatok, valamint a partnerek kidolgozták a jó gyakorlatok 
bemutatását szolgáló kézikönyv szerkezetét. 

Az alábbi új projekt indult 2011-ben: 
 MANERGY: Önellátásra törekvő, hatékony regionális energiaellátási modellek 

kidolgozása megújulóenergia-koncepciókon és megújuló energiaforrások 
alkalmazásán keresztül. Vezető partner: DDRFÜ Nonprofit Kft. Program: 
Central Europe. A projekt célja az önkormányzatok energiafogyasztásának 
mérséklése érdekében környezetbarát energiaszolgáltatási és 
energiafogyasztási formák ösztönzése. Regionális hálózatok kialakítására 
kerül sor a hatékony energia-menedzsment módszerek alkalmazásának 
biztosításához, valamint megvizsgálják a hálózatok koordinációs feladatait 
ellátó energiaügynökségek felállításának lehetőségét, illetve a regionális/helyi 



 

 

energiastratégiák adaptálást a regionális/ágazati politikákba. A projekt 
futamideje: 2011. május 1 – 2014. április 30. 
 
Ügynökség projektrészének mérete a Monitoring Bizottság döntését követően: 
202 100 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). Az 
Ügynökség első féléves jelentése (27 795,99 EUR) jelenleg projekt szintű 
értékelés alatt áll, kifizetés nem történt. 
 
Lezajlott a projekt nyitórendezvénye, a partnerek kidolgozták az adatgyűjtés 
szakmai és formai követelményeit. Ezen kívül számos hasonló témában zajló 
projekt, illetve nemzetközi vagy nemzeti szintű kezdeményezéshez 
csatlakoztunk, ismertettük a projekt céljait. 

 
A következő projektek kerültek benyújtásra az INTERREG IVC program utolsó 
pályázati fordulójára, melyekkel kapcsolatban pozitív támogatási döntés született: 
 
 I4Food: Interregionális együttműködés a versenyképes és fenntartható 

regionális élelmiszeripar megteremtése érdekében. A projekt célja az 
élelmiszeriparral foglalkozó regionális szakpolitikák fejlesztése az ágazatban 
dolgozó kis- és közepes vállalkozások versenyképességének és 
fenntarthatóságának támogatása érdekében. Az Ügynökség a projekt vezető 
partnere. Ügynökség projektrészének mérete a Monitoring Bizottság döntését 
követően: 189 999,71 EUR. (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% 
saját erő). 

 
 Move on Green (MoG): Környezettudatos közlekedés-fejlesztés ritkán lakott 

vidéki térségekben. A projekt célja előmozdítani megújuló energiák 
hasznosítását a vidéki térségekben, ezáltal csökkenteni a szén-dioxid-
kibocsátást, hozzájárulni az ember és az ökoszisztéma közötti egyensúly 
kialakulásához, a vidéki térségek harmonikus fejlesztéséhez, a ritkán lakott 
területek népességének megtartásához. Ügynökség projektrészének mérete a 
Monitoring Bizottság döntését követően: 95 407,26 EUR. (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 

 
 TOURAGE: Az időskori turizmus fejlesztése a távoli régiókban. A projekt célja: 

a regionális gazdaság erősítése az időskori turizmus fejlesztése és az aktív és 
egészséges öregedés támogatása révén. Ügynökség projektrészének mérete 
a Monitoring Bizottság döntését követően: 126 350,00 EUR. (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 

 
 e-Create: Vidékfejlesztési politikák hatékonyságának javítása a fiatal 

vállalkozások versenyképességének fokozásán keresztül. A projekt fő célja a 
vidékies térségek fejlesztési stratégiáinak javításához való hozzájárulás, 
különösen a szolgáltató ágazatban és a turizmusban. Cél a vidéki 
vállalkozások elektronikus írástudásának fejlesztése, a vidéki térségek 
gazdaságának diverzifikálása. Ügynökség projektrészének mérete a 
Monitoring Bizottság döntését követően: 100 361,80 EUR. (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). 

 
Az alábbi projektek benyújtásra kerültek 2011-ben, a támogatási döntés 2012-ben 
várható: 
 
 City Cube: Közép-európai városok használaton kívüli épületeinek és telkeinek 



 

 

hasznosítása. Az Ügynökség projektpartner. További dél-dunántúli partner 
Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata. Projektrész mérete: 80 000 
EUR (85% ERFA, 10% nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). Program: 
Central Europe. 

 
 Flow: Harc az agyelszívás ellen a kölcsönös tanulás eszközeivel. Az 

Ügynökség projektpartner. További dél-dunántúli partner a Pécsi 
Tudományegyetem. Projektrész mérete: 100 000 EUR (85% ERFA, 10% 
nemzeti társfinanszírozás, 5% saját erő). Program: Central Europe. 

 
 ICT: Az egykori vasfüggöny mentén elhelyezkedő térség elérhetőségi 

viszonyainak javítása a kerékpáros turizmus fejlesztésén keresztül. 
Projektrész mérete: 120 000 EUR (85% ERFA, 10% nemzeti 
társfinanszírozás, 5% saját erő). Program: Southease Europe. 

 
Agency 2 Agency: együttműködés a Bácska Regionális Fejlesztési Ügynökséggel 
(Szerbia). A projekt célja a két szervezet közötti tapasztalatcsere elősegítése. 
Projektrész mérete 6 360 EUR (100% társfinanszírozás). Program: Nyitott 
Társadalom Alapítvány. 

10.) pont 

 
Az érintett tárcákkal az egyes régió szintű területfejlesztést, illetve az ágazati 
célkitűzések és feladatok végrehajtását szolgáló fejlesztési programok 
finanszírozása érdekében megkötött esteti megállapodások ismertetése. 
 
A 2011. évben eseti megállapodás nem volt. 

11.) pont  

 
Az országos, valamint régiót érintő ágazati fejlesztési koncepciók, stratégiák és 
operatív programok, továbbá a területét érintő területrendezési tervek 
egyeztetése során tett előzetes véleményeinek összefoglalása. 
 
A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács szavazati jogú, tanácskozási jogú 
tagjai, továbbá állandó és eseti meghívottjai folyamatosan részt vesznek a Tanács 
Bizottságain keresztül az országos, valamint a régiót érintő ágazati fejlesztési 
koncepciók, stratégiai és operatív programok, továbbá a területet érintő 
területrendezési tervek egyeztetésében. Ezen kívül közvetlenül a tanácsülések során 
is aktív résztvevői a vitáknak, pontosításoknak, megbeszéléseknek.  
2011. évben összesen 8 alkalommal tartott ülést a Tanács. Több alkalommal 
szerepelt a napirendi pontok között a Dél-Dunántúli Akciótervet vagy annak 
pályázatait érintő kérdés. Pályázati kiírások esetén a tanácsülés hozzászólói vagy 
pontosítást, vagy magyarázatot kértek, vagy a korlátok módosítását, a Tanács 
minden esetben figyelembe vette a felhozott módosító javaslatot, és szavazott is 
róla.  
A törvényességi felügyeletet ellátó Baranya Megyei Kormányhivatal folyamatos 
résztvevője az üléseknek. Nem csak formai, de tartalmi pontosításokat is végez. 
 
 



 

 

12.) pont 

A régióban kialakult társadalmi és gazdasági válsághelyzetek kezelése 
érdekében tett intézkedéseinek ismertetése. 

 
A 2011. évre bebizonyosodott, hogy a világgazdasági válság hatása elhúzódó lesz 
és az Európai Unió szempontjából kritikus időszakot jelent. Mindez hazánkban 
országos és regionális szinten is érezteti hatását, amelynek kezelése meghatározó 
nemzetgazdasági feladattá vált. A Kormány és a szakminisztérium a gazdaság 
szereplőinek támogatása érdekében a lehető legszélesebb spektrumban kívánt élni 
mindazon eszközökkel, melyek a munkahelyek megtartását és különösen a kis- és 
középvállalkozások (KKV-k) teljesítményének szinten tartását célozzák.  
Mindennek köszönhetően a 2011-13. évi Akcióterv keretében tovább erősödtek a 
KKV-k közvetlen támogatásának lehetőségi. A régió célja, hogy minél egyszerűbben 
pályázati megoldásokkal és lehetőség szerint minél szélesebb körben kerülhessenek 
támogatásra a kis- és középvállalkozások.  
Mindez az alábbi új pályázati elemek megjelenését jelentette:  

 Telephelyfejlesztés támogatása – a vállalkozások telephelyeinek 
fejlesztésével, bővítésével. 

 Egyedi regionális ipartelepítés támogatása – a jelentős foglalkoztatást 
biztosítani tudó vállalkozások letelepítésének segítésével. 

 Széchenyi tőkebefektetési alap létrehozása – a KKV-k forráshoz juttatása 
érdekében.  

Az Új Széchenyi Terv keretében az elsők között kerültek meghirdetésre a 
vállalkozások hathatós támogatása érdekében a „Telephelyfejlesztés”, valamint az 
„Ipartelepítés” pályázati komponensek. Különösen a telephelyfejlesztési pályázat 
sikerességét és a direkt KKV támogatás iránti igény nagyságát is jellemzi, hogy a 
2011. évben meghirdetett 2 Mrd Ft-os keretösszegű pályázatra 7 Mrd Ft-ot 
meghaladó igény érkezett be, s támogatások kiosztására is – más pályázati 
komponensekről történő forrás átcsoportosítással - mintegy 5 Mrd Ft összegben 
került sor. Mindez közel 90 db pályázat támogatását jelenti.  
 
Három éves szociális felzárkóztató program 

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium 2008. évben három éves kistérségi szociális 
felzárkóztató programot indított a Dél-dunántúli Régió Koppány-Völgye (Tabi) 
kistérségében. 

A felzárkóztató program időtartama: 2008. - 2010. 

A program megvalósításához a Minisztérium 2008., 2009. és 2010. években 
összesen 180 millió Ft, a Tanács pedig 2009. és 2010. években szintén 180 millió Ft 
vissza nem térítendő támogatást nyújtását tervezte, azonban a Tanács hazai 
források hiányában 2010. évben forrást nem tudott biztosítani.  

A Minisztérium, valamint a Tanács közötti, a 2010. évi forrásokra vonatkozó 

Támogatási szerződés 2010. december 30-án megkötésre került.  

2011. évben a Tanács a munkaszervezetén keresztül a program 2010. évi 
minisztériumi forrásra vonatkozó pénzügyi lebonyolítását végezte.  

Az Ügynökség a program lebonyolításának vonatkozásában 2011. évben az alábbi 
feladatokat látta el: 



 

 

 2010. évi minisztériumi forrásokra szerződéskötés; 

 előleg kiutalása; 

 előleggel való elszámolás; 

 támogatás utalása; 

 helyszíni ellenőrzések lefolytatása; 

 teljes 2010.évi forrással való elszámolás; 

 folyamatos kapcsolattartás, tájékoztatás. 

A három éves program 2011. december 31-i elszámolással zárult. 

Vis maior támogatások 
 
2011. évben decentralizált vis maior keret nem került elkülönítésre. 

Így a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség a 2011-es évben sem vett 
részt a vis maior pályázatok kezelésében. 
Az Ügynökség 2011. évben a 2008-2009-es vis maior támogatások vonatkozásában 
utólagos helyszíni szemléket végzett. Az Ügynökség 70 db vis maior támogatás 
ellenőrzését végezte el. 
 

13.) pont 

A régióhatáron túlterjedő egyes fejlesztési feladatok ellátása érdekében 
megkötött megállapodások felsorolása. 

 
Együttműködés az „M9” Térségi Fejlesztési Tanáccsal 
 
A Zala Megyei Területfejlesztési Tanács kezdeményezésére 2009. évben megalakult 
az "M9" Térségi Fejlesztési Tanács. A Tanács megalakításának célja, hogy közös 
erővel fejtsen ki hatékony lobby tevékenységet a transzverzális irányú közúti 
kapcsolat létrehozását biztosító M9-es gyorsforgalmi út belátható időn belüli 
megépítése érdekében. A Tanács meghívta tagjainak sorába a Dél-Dunántúli 
Regionális Fejlesztési Tanácsot is, melyhez a DDRFT csatlakozott. A Tanács 
feladata, hogy az ország déli régióinak horizontális elérhetőségét és gyors 
átjárhatóságát biztosítani hivatott M9-es gyorsforgalmi út mihamarabbi 
megvalósítása érdekében tegyen hathatós lépéseket, ezzel is elősegítve a Győr-
Szombathely- Nagykanizsa-Kaposvár-Szekszárd-Szeged vonalon a transzverzális 
közlekedési folyosó létrejöttét, s biztosítva a kelet-nyugati irányú kapcsolatot Nyugat-
Európa és a Balkán között.  
A Tanács 2011. évben 3 alkalommal ülésezett. A 2011. január 27.-én Sopronban 
megtartott ülés alkalmával a Tanács véleményezte "Az országos gyorsforgalmi és 
főúthálózat nagytávú terve és hosszú távú fejlesztési programja” című 
dokumentumot és a megfogalmazott javaslatait eljuttatta a Közlekedésfejlesztési 
Koordinációs Központ részére. A 2011. június 23.-án Szekszárdon megtartott ülésen 
áttekintésre kerültek az M9-es út várható nyomvonalváltozatai a dél-dunántúli régiót 
érintően, ahol a tagok ezzel összefüggő javaslataikat fogalmazták meg. A 2011. 
november 24.-én Nagybajomban megtartott ülésen áttekintésre kerül a Nagykanizsa-
Szekszárd szakasz tervezésének állása, valamint kitekintést kaptak a tagok az 
egyes alföldi szakaszok tervezésének helyzetéről. 
 
 



 

 

Régióhatáron túlterjedő együttműködés külföldi partnerekkel 
 
A régióhatáron és országhatárokon túlterjedő fejlesztési feladatok ellátása érdekében 
kötött megállapodásokat a 8. pontban nemzetközi kapcsolatokat bemutató rész 
tartalmazza. 

14.) pont 

 
A decentralizált pályázati rendszer működésével kapcsolatos feladatok 
részletes bemutatása. A támogatások eredményeinek előirányzatonkénti 
bemutatása, ami kitér a pályázati rendszer működésével kapcsolatos 
tapasztalatokra, javaslatokra és az ellenőrzési jelentések konklúzióira. 
 
2011-ben támogatási jellegű döntés nem született, a korábbi évek pályázati 
rendszereinek működtetésére vonatkozó adatok, tapasztalatok a II. fejezetben 
kerülnek bemutatásra. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

II. A 2003-2009. években a TRFC, TTFC, TEHU, TEUT, TEKI, CÉDE, 

LEKI, illetve az érintett régiók esetén a VTT terhére megítélt 

támogatások igénybevétele céljából megkötött támogatási 

szerződések (a továbbiakban: szerződések) kezelése során:  

 

1. Az elvégzett ellenőrzések száma, tapasztalatok összegzése. 

2011. évben a Tanács döntési hatáskörébe utalt források vonatkozásában összesen 

2558 db ellenőrzés került lefolytatásra az alábbi bontásban: 

Előirányzat 
 
 

Ellenőrzés típusa 

Összesen utóellenőrzés 
kötelezettségvállalás 

ellenőrzés 

  ebből záró   ebből záró 

2003 TTFC 0 0 120 68 120 

2004 TRFC 0 0 49 15 49 

2005 TRFC 0 0 54 22 54 

2005 
TRFC 

szakmai 0 0 51 42 51 

2005 TEHU 0 0 14 1 14 

2005 TEUT 13 13 0 0 13 

2006 TRFC 0 0 87 1 87 

2006 
TRFC 

szakmai 0 0 7 3 7 

2006 TEHU 0 0 2 2 2 

2006 TEUT 16 16 0 0 16 

2007 TEKI 0 0 124 5 124 

2007 CÉDE 0 0 236 0 236 

2007 TEUT 0 0 88 0 88 

2007 LEKI 0 0 177 0 177 

2008 TRFC 0 0 39 0 39 

2008 TEKI 0 0 253 0 253 

2008 CÉDE 2 0 301 0 303 

2008 TEUT 1 0 125 0 126 

2008 LEKI 1 0 169 0 170 

2009 TEKI 113 13 47 0 160 

2009 CÉDE 191 3 92 0 283 

2009 TEUT 73 0 35 0 108 

2009 LEKI 60 1 18 0 78 

Összesen: 470 46 2088 159 2558 



 

 

 

Az ellenőrzések vonatkozásában elmondható, hogy a Támogatottak – különösen az 

önkormányzatok – egyre felkészültebbek, azaz a legtöbb esetben a szükséges 

dokumentumok a helyszínen rendelkezésre állnak, aláírásra jogosult személy(ek) 

jelen van(nak). Álláspontunk szerint ez annak is köszönhető, hogy az utóbbi évek 

jogszabályai előírják egy pályázat többszöri ellenőrzését, így a Támogatottak is 

érdekeltek a gördülékeny lebonyolításban. 

A 2005. évi SZBK és TEHU, a 2006. évi TEUT és TEHU, valamint a 2007. évi CÉDE, 
LEKI, TEKI és TEUT pályázatok esetében 2011. évben az Ügynökség saját 
hatáskörben végzett helyszíni ellenőrzéseket folytatott le.  

Ezen pályázatok ellenőrzése során legfőbb problémát a munkálatok megkezdését 
igazoló dokumentum hiánya okozta, mivel a pályázatok megvalósítása idején a jogi 
szabályozás még nem követelte meg az építési napló vezetését. Ennek ellenére a 
nagyobb kivitelező cégek ebben az időben is vezettek építési naplót, ám sok esetben 
a pályázó önkormányzat nem kapott belőle másolati példányt, melynek pótlására az 
ellenőrzés kapcsán került sor.  

Építési napló hiányában a kellő részletességgel kitöltött műszaki átadás-átvételi 
jegyzőkönyv megfelelő pontja alapján volt lehetséges a munkálatok kezdési 
időpontjának megállapítása, továbbá az ellenőrök az erre vonatkozó kivitelezői vagy 
műszaki vezetői nyilatkozatot is elfogadták. 

A beruházások dokumentáltsága tekintetében jellemzően egyéb kivetnivalót az 
ellenőrök nem találtak, a számviteli nyilvántartás is általában megfelelő volt. 

A 2005. évi SZBK és a 2006. évi TEUT pályázatok esetében az ellenőrzés a 
szerződések lezárhatóságát állapította meg, a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési 
Tanács az év során meg is hozta erre vonatkozó döntését. 

A TEHU pályázatok keretén belül többnyire szelektív hulladékgyűjtők beszerzésére 
és térburkolat kialakítására került sor, melyre a megkötött támogatási szerződések 
értelmében 10 éves fenntartási kötelezettség vonatkozik, így ezek lezárására még 
nem kerülhetett sor. 

TEHU pályázatok esetében az ellenőrzés során néhány esetben megállapításra 
került, hogy a hulladék elszállítását már nem a pályázatban megjelölt szervezet 
végzi; a változás a jegyzőkönyvben minden esetben rögzítésre került, továbbá a 
jegyzőkönyvhöz csatoltuk a változás tényét alátámasztó megállapodást illetve 
szerződést. 

Saját hatáskörben végzett ellenőrzést az Ügynökség a 2003. évi TTFC pályázatokra 
vonatkozóan is; a kötelezettségvállalási időtartam szempontjából lezárható 
pályázatok esetében helyszíni, a többi esetben dokumentum alapú ellenőrzés 
lefolytatására került sor. 

Ez utóbbi pályázatok tárgya zömében gáz-, illetve szennyvízvezeték kiépítése volt, 
melyek kapcsán az ellenőrzés során megállapításra került, hogy a működtetési és 
üzemeltetési kötelezettséget a pályázó önkormányzatok koncessziós vagy egyéb 
szerződés, megállapodás keretében szolgáltatón keresztül teljesítik, mely tényt a 
támogatási szerződésben – a vonatkozó jogszabályi előírások alapján – rögzíteni 
szükséges.  

A TRFC, valamint a 2008. és 2009. évi TEKI, LEKI, CÉDE és TEUT pályázatok 
ellenőrzését az Ügynökség a Magyar Államkincstár területileg illetékes irodáival 
együttműködve folytatta le. Tekintettel arra, hogy e pályázatok kapcsán a korábbi 
évek folyamán már többször került sor ellenőrzésre, így hiányosság megállapítása 



 

 

csupán néhány alkalommal vált szükségessé.  

2008. évi HÖF pályázatoknál az ellenőrök több esetben a támogatási szerződésben 
előírt tájékoztató tábla – lopás vagy rongálás miatti – hiányát állapították meg, és 
felszólították a pályázót a hiányosság pótlására. Az önkormányzat a tábla javítását ill. 
pótlását minden esetben fénykép dokumentáció megküldésével igazolta. 

TRFC pályázatoknál hiányosság megállapítására leginkább a foglalkoztatási 
kötelezettség teljesítésére vonatkozóan került sor. Amennyiben az ellenőrzés során 
a támogatási szerződésben vállaltnál alacsonyabb foglalkoztatotti létszámot tudott 
csak igazolni a támogatott, az ellenőrzési jegyzőkönyvben az ellenőrök javaslatot 
tettek a támogatás részleges vagy teljes visszavonására. 

 

 

2. Lezárt szerződések száma 2011. január 1-től. 

 

A Tanács 2011-ben összesen 197 pályázat esetében döntött a szerződés 

lezárásáról, illetve amennyiben releváns volt a felhatalmazó levelek törléséről, 

fedezet feloldásáról. A TRFC pályázatok vonatkozásában a korábbi gyakorlatnak 

megfelelően a Magyar Államkincstár a záró ellenőrzést követően Tanácsi döntés 

nélkül a fedezetre vonatkozó törlési engedélyt minden esetben kiadta. 

 

A lezárt pályázatok előirányzatonkénti bontását az alábbi táblázat tartalmazza: 

 

 

Előirányzat Lezárások összesen 

2003 TTFC 66 

2004 TRFC 18 

2005 TRFC 39 

2005 TRFC szakmai 19 

2005 TEUT 15 

2006 TRFC 2 

2006 TEHU 14 

2006 TEUT 9 

2007 TEKI 2 

2009 TEKI 7 

2009 CÉDE 2 

2009 LEKI 3 

Összesen: 197 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. A benyújtott szerződésmódosítási kérelmek száma, oka, 

elbírálásuk eredményének megjelölésével, az elutasított és 

megkötött szerződések száma. 

 

2011. évben az élő szerződésállomány vonatkozásában több mint 310 db kérelem 

érkezett be, melyből 200 db alapadat változásra vonatkozott (főleg adószám, 

bankszámlaszám változás). Ezen kívül érkezett 43 db műszaki tartalom változására, 

16 db megvalósulási hely változására, 11 db működtetésre történő átadására, 5 db a 

beszerzett eszközök cseréjére, pótlására, illetve a kötelezettségvállalási időszak 

meghosszabbítására vonatkozó módosítási kérelem. A fentieken túl a további 

kérelmek részletfizetésre (5. pontban ismertetve), késedelmes kezdés indoklásának 

elfogadására, funkcióváltásra, intézmény összevonásra, fedezet módosításra, 

foglalkoztatási kötelezettség adózás előtti eredményre történő átváltására 

vonatkoztak.  

Ebből összesen 252 db támogatási szerződés került megkötésre, melyből 191 db 

alapadat változására, 12 db műszaki tartalom módosítására, 9 db megvalósulási hely 

változására, 8 db működtetésre történő átadásra, a többi egyéb típusú szerződés 

módosításra vonatkozott. Módosítási kérelem nem került elutasításra (kivéve a 

visszavonásokhoz kapcsolódó méltányossági és jogszabállyal ellentétes kérelmeket) 

tekintettel arra, hogy az Ügynökség minden esetben egyeztetést és több körös 

hiánypótoltatást kezdeményezett a Támogatottakkal.  

A többi kérelemhez még hiánypótlás szükséges, illetve több szerződés módosítás 

december 31-ig nem került aláírásra. 

4. A szerződésszegés következményeként visszavont támogatási 
döntések száma, oka.  

 

A Tanács 2011-ben az alábbi pályázatok vonatkozásában hozott visszavonó 

határozatot: 

-  Babarcszőlős Község Önkormányzata a 020008809K számú támogatási 

szerződése vonatkozásában lemondott a teljes támogatásról, így az igénybe 

vett támogatást kamatokkal növelt összegben a Tanács visszavonta. 

- Kapos Innovációs Transzfer Központ Kht. TRFC/DD/t/1700057/2005 számú 

támogatási szerződése vonatkozásában a cég felszámolása miatt született 

visszavonó határozat. A Tanács a teljes támogatást kamatokkal növelt 

összegben visszavonta. 

- NOR-MA BAU Szolgáltató Kft. TRFC/DD/t/1400060/2006 számú támogatási 

szerződése vonatkozásában először a Tanács a foglalkoztatási kötelezettség 

2. évében annak részleges, de 75%-ot meghaladó mértékű teljesítése miatt a 

támogatás arányos részét visszavonta. Azonban a cég elköltözött, így a 

Régióban sem telephellyel, sem fiókteleppel nem rendelkezett, így sem a 

működtetési, sem a foglalkoztatási kötelezettségének nem tudott eleget tenni, 

így a Tanács a teljes támogatást, kamatokkal növelt összegben visszavonta, 

továbbá a Támogatottat a Tanács döntési hatáskörébe utalt előirányzatok 

pályázati rendszeréből 5 évre kizárta. 



 

 

- EXOR Ipari Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (korábban GABEX 2004 Kft) 

TRFC/DD/t/1400073/2006 számú támogatási szerződése vonatkozásában a 

foglalkoztatási kötelezettség részleges, de 75%-ot meghaladó mértékű 

teljesítése miatt a támogatás arányos részét kamatokkal növelt összegben a 

Tanács visszavonta. 

- Cserép-Metall Kereskedelmi Kft TRFC/DD/ba/1400017/2008 számú 

támogatási szerződés vonatkozásában a Tanács a beruházás meghiúsulása 

miatt az igénybe vett támogatást kamatokkal növelt összegben visszavonta. 

- Nagyatád Város Önkormányzata 140007809K, 140007709K, 140003609U, 

140003709U számú támogatási szerződései vonatkozásában a Tanács a 

támogatok arányos részét kamatokkal növelt összegben visszavonta 

tekintettel arra, hogy a Támogatott a támogatás felhasználásával határidőre 

elszámolni nem tudott. 

- Pécsbagota Község Önkormányzata 020003508D számú támogatási 

szerződése vonatkozásában a fejlesztéssel érintett ingatlan - pályázat szerinti 

funkciótól eltérő célra történő - jóváhagyás nélküli bérbeadása miatt a Tanács 

a támogatás arányos részét kamatokkal növelt összegben visszavonta. 

- ROLA Gépipari Kft. TRFC/DD/t/1400052/2006 számú támogatási szerződése 

vonatkozásában a foglalkoztatási kötelezettség részleges, de 75%-ot 

meghaladó mértékű teljesítése miatt a támogatás arányos részét kamatokkal 

növelt összegben a Tanács visszavonta. 

- Kisdér Község Önkormányzata 020003808D számú támogatási szerződése 

vonatkozásában a Tanács a teljes támogatást kamatokkal növelt összegben 

visszavonta tekintettel arra, hogy a támogatással megvalósult fejlesztéssel a 

vállalt fenntartási és szolgáltatási kötelezettségét a Támogatott nem teljesíti. 

- „Segítő Kéz 2001” Gazdaságfejlesztő és Szociális Közalapítvány 

TRFC/DD/sz/1400075/2005 számú támogatási szerződése vonatkozásában a 

Tanács a teljes támogatást kamatokkal növelt összegben visszavonta 

tekintettel arra, hogy a támogatással megvásárolt eszközre vonatkozó 

működtetést a Támogatott 75%-ot meg nem haladó mértékben teljesítette, 

előzetes jóváhagyás nélkül bérbe adta.  

 

5. Visszafizetési kötelezettségekhez kapcsolódóan beérkezett és 
elbírált részletfizetési kérelmek száma.  

 

A 4. pontban ismertetett visszavonások közül 9 pályázat vonatkozásában érkezett 

részletfizetési kérelem 2011. évben, melyből 8 kérelem elbírálásra és egyben 

jóváhagyásra is került. 

Részletfizetést hagyott jóvá a Tanács a Cserép-Metall Kereskedelmi Kft., 

Pécsbagota Község Önkormányzata, Kapos Innovációs Transzfer Központ Kht. 

(Dombóvár Város Önkormányzata vállalt készfizető kezességet, így a részletfizetés 

az önkormányzat részére került engedélyezésre), Nagyatád Város Önkormányzata 

minden érintett pályázata részére, valamint Kisdér Község Önkormányzata részére. 



 

 

Kérelmet nyújtott be a ROLA Gépipari Kft. is, azonban a kérelem elbírálására 2011-

ben nem került sor. 

 

6. A pályázati rendszer működtetésével, monitoring tevékenységgel 
kapcsolatos tapasztalatok összegzése.  

 

A 2008. évi helyi önkormányzati fejlesztési források vonatkozásában a decentralizált 

helyi önkormányzati fejlesztési támogatási programok előirányzatai, valamint a vis 

maior tartalék felhasználásának részletes szabályairól szóló 47/2008. (III. 5.) Korm. 

rendelet 16. § (4) bekezdése kimondja, hogy a támogatási szerződésben vállalt 

kötelezettségek teljesítésének ellenőrzését kétévente a kötelezettségvállalás 

időtartama alatt (kötelezettségvállalási ellenőrzés), illetve annak lejáratát követően 

legfeljebb 3 hónapon belül (záróellenőrzés) a Tanács és az Igazgatóság közösen 

együttműködve végzi, amelyről jegyzőkönyvet állítanak ki. Ezen rendelkezés alapján 

a 2008. évi pályázatokat a fenntartási időszak 5 éve alatt kétszer – 2. és 4. évben – 

ellenőrizni szükséges. 2011-ben az első kötelezettségvállalási ellenőrzés minden 

pályázat esetében lezárult.  

A tapasztalatok alapján a fenntartási időszak 4. évében soron következő második 

kötelezettség vállalási ellenőrzés nem indokolt különösen utak, járdák, térburkolatok, 

zöldfelületek esetében. A többi fejlesztés esetében pedig elégségesnek tartjuk a 

dokumentum alapú, irodai ellenőrzés lebonyolítását, ezzel kapacitást, és költséget 

megspórolva. (A Dél-Dunántúli Régió esetében a 3. számú melléklet szerinti táblák, 

valamint az 1. pontban foglalt adatok alapján jól látható az élő szerződésállomány 

nagysága, és a lebonyolítandó ellenőrzések nagy száma.) 

A 2011-es évben sok szerződés módosítást okozott az önkormányzatok adószám és 

bankszámlaszám változása, amely jelentős adminisztrációs munkát jelent, mind a 

pályázók, mind az Ügynökség számára. Javasolt a TRFC pályázatok során 

alkalmazott eljárás lehetővé tétele a helyi önkormányzati fejlesztési források 

vonatkozásában is, mely szerint az azonosító adatokban bekövetkezett változás 

esetén nem szükséges a támogatási szerződés módosítása, csak az adatváltozás 

bejelentő lap kerül csatolásra a támogatási szerződéshez. 

Az ellenőrzések lebonyolítása során sok esetben tapasztalható, hogy a pályázati 

dokumentáció ellentmondásokat tartalmaz, valamint a hibás felmérésből adódik sok 

módosítási kérelem is. Álláspontunk szerint ez egyrészt arra vezethető vissza, hogy 

a pályázati felhívás megjelenésétől a pályázatok benyújtásának határidejéig 

viszonylag kevés idő áll rendelkezésre. Amennyiben ismét rendelkezésre állnak majd 

a későbbiekben hazai források, abban az esetben javasolt hosszabb benyújtási 

szakaszt biztosítani. 

2011. év elején a pályázatok monitoring tevékenysége tárgyában elsőként megjelenő 
feladat a 2009. évben támogatásban részesített CÉDE, TEKI, LEKI és TEUT 
pályázatok 2010. évre vonatkozó indikátor adatszolgáltatásának ellenőrzése volt. 

Általánosságban elmondható, hogy az önkormányzatok és társulások 
adatszolgáltatási kötelezettségüknek határidőre eleget tettek, azonban az 
Ügynökség által létrehozott elektronikus felület kezelése többeknek problémát 
okozott, az adatokat hiányosan vagy tévesen rögzítették. Emiatt hiánypótlás vált 
szükségessé, melynek során – a telefonos egyeztetéseknek köszönhetően – már 



 

 

megfelelő módon történt az adatszolgáltatás. 

Fentiek miatt a 2011. évre vonatkozó indikátor adatszolgáltatás megkönnyítése 
érdekében egyszerűsített adattartalmú internetes felületet hozott létre az Ügynökség, 
használatának további segítése érdekében pedig részletes használati útmutatót is 
elhelyezett az oldalon. 

Az adatszolgáltatás módjáról az érintett önkormányzatok levélben kaptak 
tájékoztatást, amennyiben kérdésük merült fel, azt telefonon és e-mailen is 
feltehették az illetékes munkatársaknak. A beérkezett adatok ellenőrzésére 2012. 
évben kerül sor. 

 

7. A regionális fejlesztési tanács együttműködésének értékelése az 
előirányzat felhasználására vonatkozó jogszabályban felsorolt 
szervezetekkel.  

 
A vonatkozó jogszabályok alapján a Tanácsnak, illetve a pályázati rendszer 

működtetésében részt vevő Ügynökségnek alapvetően két szervezettel van 

kapcsolata, a Magyar Államkincstárral, valamint a Nemzeti Fejlesztési 

Minisztériummal. 2011-ben az együttműködés a Kincstárral elsősorban az 

ellenőrzések lebonyolítására, valamint a Tanács döntéseinek végrehajtására 

vonatkozott. A nagy számú helyszíni ellenőrzés miatt elmondható, hogy mindhárom 

megye Állampénztári Irodájával napi szintű munkakapcsolatot tartottunk. A 

visszavonások miatti követeléskezelés lebonyolítása során jó munkakapcsolat alakult 

ki a Magyar Államkincstár Pályázatos Követeléseket Kezelő Főosztályával. 

A fentieken túl a Minisztérium Támogatáspolitikai Főosztályának kapcsolattartó 

munkatársaival is jó együttműködést alakítottunk ki. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

III. A Tanács adatai:  
1. A tanács tagjainak felsorolása.  

 

Nemzetgazdasági Minisztérium 
foglalkoztatásügyért felelős 
képviselője 

Szekó József 

Baranya Megyei Területfejlesztési 
Tanács 

Horváth Zoltán 

Somogy Megyei Területfejlesztési 
Tanács  

Gelencsér Attila 

Tolna Megyei Területfejlesztési 
Tanács 

Dr. Puskás Imre 

Somogy Megyei kistérségi 
társulások képviselője 

Dr. Balázs Árpád 

Baranya Megyei kistérségi 
társulások képviselője 

Polics József 

Tolna Megyei kistérségi társulások 
képviselője 

Hajdú János 

Pécs Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 

Dr. Páva Zsolt 

Kaposvár Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 

Szita Károly 

Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 

Horváth István 

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
területfejlesztési képviselője 

Füstös János 

Nemzetgazdasági Minisztérium 
gazdaságpolitikai képviselője 

Schmidt Jenő 

Vidékfejlesztési Minisztérium agrár-
és vidékfejlesztési képviselője 

Gere Attila 

Nemzetgazdasági Minisztérium 
államháztartásért felelős képviselője 

Dr. Jarjabka Ákos 

Nemzeti Erőforrás Minisztérium 
egészségügyért felelős képviselője 

Csutor Ferenc 

Vidékfejlesztési Minisztérium 
környezetvédelemért felelős 
képviselője  

Patay Vilmos 

Közigazgatási és Igazságügyi 
Minisztérium MEH képviselője 

Filczinger Ágnes 

Nemzeti Erőforrás Minisztérium 
oktatásért felelős képviselője 

Ribányi József 

Dél-Dunántúli Regionális 
Idegenforgalmi Bizottság 

 - 

 

 

2. A tanács állandó meghívottjainak felsorolása.  

 

Baranya Megyei Munkaügyi Központ Janovics László 

Tolna Megyei Munkaügyi Központ Keller Anikó 

Somogy Megyei Munkaügyi Központ Dr. Tarrné dr. Törzsök Piroska 



 

 

Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara Dr. Kéri István 

Somogy Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara 

Varga József 

Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Dr. Fischer Sándor 

Baranya Megyei Agrárkamara Huszti Zoltán 

Somogy Megyei Agrárkamara Megyeri Gábor 

Tolna Megyei Agrárkamara Kővári László 

VÁTI Területfejlesztési Igazgatóság Salamon Balázs 

Balaton Fejlesztési Tanács  

Baranya Megyei Kormányhivatal Dr. Bércesi Ferenc 

Építésügyi Hivatal (Baranya, Tolna) Zambó Terézia 

Építésügyi Hivatal (Somogy) Horváth János 

Baranya Megyei Területfejlesztési Tanács Aladics-Nagy Annamária 

Somogy Megyei Területfejlesztési Tanács  

Tolna Megyei Területfejlesztési Tanács Keller Anikó 

Magyar Államkincstár Baranya Megyei Fiók Dr. Szűcs József 

MTA Regionális Kutatások Központja Pálné dr. Kovács Ilona 

MTA Regionális Kutatások Központja Dr. Hrubi László 

KSH Baranya Megyei Igazgatósága Dr. Horváth József 

DDRFÜ Felügyelő Bizottság Dr. Sümegi Zoltán 

ITDH Maárné Matus Magdolna 

ITDH Tolna Megyei Képviselet Rendás Ágnes 

ITDH Baranya Megyei Képviselet Cseke Lívia 

Dél-Dunántúli Regionális Ifjúsági Tanács Kárpáti Árpád 

MVH Somogy Megyei Kirendeltség Dr. Gombos Sándor 

DDRF Rt. Gelencsér Gyula 

 Dél-Dunántúli Regionális Külkapcsolati 
Bizottság 

 

Régiók Bizottsága Molnár Árpád 

Dél-Dunántúli Regionális Forrásközpont Kht. Dandé István 

Kapaszkodó Családsegítő és Gyermekjóléti 
Alapszolgáltató Központ 

Ruzsits Éva 

NCSSZI Arany Orsolya Virág 

Dél-Dunántúli Vízügyi Felügyelet Szentirmay György 

DD Regionális Civil Fórum Dr. Pánovics Attila 

DD Regionális Civil Fórum Takács István 

Dél-Dunántúli Regionális Természetbarát 
Szövetség 

Tóth Klára 

Országos Cigány Önkormányzat Sárközi Károly 



 

 

Dél-Dunántúli Regionális Kulturális Bizottság  

Paksi Atomerőmű ZRt. Varga-Sabján László 

Dél-Dunántúli Regionális Sportfejlesztési 
Bizottság 

Herke Szabolcs 

Baranya Megyei Kistérségi Fórum Füziné Kajdy Zita 

Somogy Megyei Kistérségi Fórum  Schmidt Jenő 

Tolna Megyei Kistérségi Fórum Hajdú János 

Baranya Megyei TESZÖV Farkas István 

Balatoni Szövetség Dr. Balázs Árpád 

VOSZ Tolna Megyei szervezete Fajszi Lajos 

VOP Monitoring Bizottság Horváth Zoltán 

VÁTI Területfejlesztési Igazgatóság Matisz János 

Pécsi Tudományegyetem Dr. Sümegi Balázs  

Pécsi Tudományegyetem Prof. Dr. Bódis József 

Kaposvári Egyetem 
Prof. Dr. Szávai Ferenc 
 

Országos Horvát Önkormányzat Hepp Mihály 

DDRIÜ Kocsis Tamás 

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Mucsi Ádám 

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Bolyán Attila 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. A tanács mellett működő kistérségi civil fórum tagjainak 
felsorolása.  

 

 

4. A tanács üléseinek száma.  

 

A Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács 2011. évben 7 rendes és 1 rendkívüli 
ülést tartott, az alábbi időpontokban:  

 ● 2011. január 17. – rendkívüli ülés 

 ● 2011. január 26. – rendes ülés  

 ● 2011. március 31. – rendes ülés  

 ● 2011. április 13. – rendes ülés 

 ● 2011. május 31. – rendes ülés 

 ● 2011. július 20. – rendes ülés 

 ● 2011. szeptember 29. – rendes ülés 

 ● 2011. november 24. – rendes ülés 

Pécsi Zöld Kör Egyesület Dr. Pánovics Attila 

Misina Természet- és Állatvédő 
Egyesület Farkas Tamás 

Mernyéért, Egymásért Közhasznú 
Egyesület Takács István 

Új Esély Közhasznú Egyesület 
Blázsovics Attila, Raffai 
Renáta 

Baranyai Emberekért Szövetség Bokor Béla 

"Kaposvár polgáraiért" Egyesület Szigetvári György 

Dél-Dunántúli Regionális 
Természetbarát Szövetség Tóth Klára 

Mentálhigiénés Műhely Egyesület Dér Zsuzsanna 

Alkony-Támasz Alapítvány 
Dr. Kutasné dr. Bauer 
Margit 

Magyar Település- és 
Területfejlesztők Szövetsége Szilvássy István 

Zöld Gondolat Lovagrend 
Közhasznú Egyesület Ferling József 

Dél-Pannon Vidékfejlesztő 
Egyesület Tóth Attila 

Természetvédő Turisták Somogyért 
Egyesület Bakonyi János 

Barcsi Környezetvédelmi Egyesület Imre Mária 

Bányai Panoráma Egyesület 
Bosznainé Horváth 
Mária 

Somogy Műszaki és 
Természettudományi Szakemberek 
Közhasznú Egyesülete 

Orbán Csaba 

Szövetség a Polgárokért Alapítvány Patakiné Farkas Katalin 

Dél-dunántúli Innováció-Információs 
Centrum Alapítvány 

 

Élet-Esély Autistákat Segítő 
Egyesület 
 Halmai-Nagy Róbert 



 

 

 

a. A tanács évi költségvetése:  

b. bevételi előirányzat: 200 802 000 Ft  

c. kiadási előirányzat : 200 582 000 Ft 

 

Bevételek Terv Tény 

2010. évi pénzmaradvány; pénzforgalom 
nélküli bevétel, kötelezettségekkel terhelt 100 100 

Költségvetési hozzájárulás az NFGM-től (2009-
évi működési támogatás) 35 025 35 025 

Költségvetési hozzájárulás az NFGM-től (2009-
évi működési támogatás, monitoring feladatok) 13 450 13 450 

Költségvetési hozzájárulás az NFGM-től (2010-
évi működési támogatás) amely magában 
foglalja a pályázati rendszerek működtetését is 50 000 50 000 

Költségvetési hozzájárulás az NFM-től (2011-
évi működési támogatás) amely magában 
foglalja a pályázati rendszerek működtetését is 45 000 45 000 

DDRFT marketing támogatás (2009-2010) 5 227 0 

Szerz. módosítási díjak   45 

Ügynökségtől átvezetés működésre   300 

Három éves szociális felzárkóztató program 
2011. év 52 000 52 000 

Bevételek összesen 200 802 195 920 

      

Kiadások 
Terv Tény 

Költségvetési hozzájárulás az NFGM-től (2009-
es működési támogatás) 35 025 34 950 

Költségvetési hozzájárulás az NFGM-től (2009-
es működési támogatás, monitoring feladatok) 13 450 13 532 

Költségvetési hozzájárulás az NFGM-től (2010-
es működési támogatás) amely magában 
foglalja a pályázati rendszerek működtetését is 50 000 50 000 

Költségvetési hozzájárulás az NFM-től (2011-
es működési támogatás) amely magában 
foglalja a pályázati rendszerek működtetését is 44 600 45 000 

DDRFT marketing támogatás (2009-2010) 5 227   

Három éves szociális felzárkóztató program 
2011. év 52 000 52 000 

Könyvelési költség 150 162 

Bankszámla költség 130 162 

Kiadások összesen 200 582 195 806 

      

Pénzmaradvány 220 114 

 



 

 

 

5. A tanács által meghozott támogatási jellegű döntések száma, 
előirányzatonkénti bontásban.  

 

2011. évben a Tanács támogatási jellegű döntést – forrás hiányában – nem hozott. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
IV. A Tanács munkaszervezetének adatai: 

 
1. A munkaszervezet jogi formája;  

 

Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Kft.  
 

2. A munkaszervezet tulajdonosi összetétele;  

 

A munkaszervezet alapítója a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács. 

 

3. A munkaszervezet szervezeti felépítése;  

 

Szervezeti ábra: 

 
4. A munkaszervezet létszáma;  

 

A munkaszervezet létszáma 2011. december 31.-én 96 fő. 

 

 

 



 

 

5. A munkaszervezet tárgyévi kiadási és bevételi főösszegei. 
 

 

Megnevezés 
 2011. év 

összesen terv   
 2011. 

évi tény  
 Tény/Terv  

Nyitó pénzeszköz      142 954       142 954       

BEVÉTELEK         

TRFC program előző évek működtetése         13 450         13 450     100,00% 

Költségvetési hozzájárulás 2009 35 025 35 025 100,00% 

Költségvetési hozzájárulás 2009 monitoring 
feladatok 13 450 13 450 100,00% 

Költségvetési hozzájárulás 2010 50 000 50 000 100,00% 

Költségvetési hozzájárulás 2011 45 000 45 000 100,00% 

DDROP (2007-13) KSZ tev.      756 949       578 581     76,44% 

KSZ kiegészítő tev        31 414         32 266     102,71% 

Pályázati díjak (TEKI.LEKI, CÉDE, TEÚT)               -                  -         

Egyéb bevételek          8 517         10 176     119,48% 

Kamatbevétel          9 496           6 822     71,84% 

ÚMFT,KKH          2 699                -       0,00% 

DDOP KSZ marketing         43 132         36 027     83,53% 

Baross, innovációs pály. menedzs.díja        16 700         10 500     62,87% 

TRFC marketing támogatás          5 228                -       0,00% 

Nemzetközi programok        70 684         66 708     94,37% 

Kistérségi szoc. Felzárkóztató programok            800             800     100,00% 

Tárgyi eszköz értékesítés bevétele          5 320           5 320     100,00% 

Bevételek összesen    1 094 414       884 100     80,78% 

KIADÁSOK       

Anyagjellegű ráfordítások összesen      247 646       174 447     70,44% 

Anyagköltség és anyagjellegű ráfordítások 
összesen      233 460       148 315     63,53% 

Közüzemi díjak összesen        11 632         11 175     96,07% 

Egyéb szolgáltatások összesen        14 186         26 131     184,21% 

Biztosítási díjak összesen          2 057           1 978     96,16% 

Személyi jellegű ráfordítások összesen:      694 214       677 235     97,55% 

Beruházások összesen:        14 247           7 032     49,36% 

Kiadások összesen       956 107       858 714     89,81% 

Bevételek és kiadások különbsége      138 308         25 386     18,35% 

 

 

 
 
 


